

# 3年前放弃好高中,她不想再放弃大学

宿迁女孩李文(化名)今年高考考了359分,被北京体育大学汉语国际教育专业录取。然而三年前的回忆又浮现在眼前,当年考上宿迁中学的她,因为没钱,去了可以全免学费的宿豫中学,这让她心里一直充满遗憾。如今,面对8000多元一年的学费,她又感到一筹莫展,懂事的她已经趁暑假默默去打工赚钱……

现代快报/ZAKER南京记者 钟晓敏 郝多

## 父亲去世,她和母亲弟弟相依为命

考生求助

“在我初二那年,爸爸不幸车祸去世,当时弟弟才一岁多点,妈妈要照顾弟弟,无法工作,家里没有任何经济来源。”李文说,很长时间以来,她和妈妈以及弟弟艰苦地支撑着,全靠政府的补贴和亲友的支持。“当时我几乎要颓废,觉得生活似乎没了继续的必要,一切都是黑暗。”

尽管过去5年了,但说起这段经历,李文仍然很伤感。但是渐渐地,她想摆脱那种处境,想尽力读书学习。

升高中时,李文的分数完全可以上宿迁中学,可是因为家里没钱,她没有去。“宿迁中学是百年老校,我一直很向往,但一来,在宿迁市,离家远,花费也会比在家附近大。另外,我的分数只是够宿迁中学的分数线,但远超宿豫中学,如果上宿豫中学,就可以全免学费。”对于家庭条件不好

的李文来说,她不能只是“自私”地考虑自己,为了妈妈和弟弟,她选择了宿豫中学。三年来,李文一直把心中的遗憾化作动力,努力学习,成绩始终排在年级三四十名,不过因为高考过于紧张,成绩只是刚过一本分数线,让她有些“不满意”。

李文说,3年过去了,她不会像当年那样放弃,她要上大学,要更加努力,才会看到未来。

高考一结束,李文就来到徐州高铁站餐厅打工,“第一个月可以拿到1600元,第二个月可以涨到1800元,但我刚到第二个月,妈妈说弟弟生病了,叫我回家照顾。”说起来,李文有些“焦急”,她希望能凭借自己的努力多筹集一些学费,“毕竟北京的生活开销很大,我到了学校也要立刻就勤工俭学,才能减轻家里的负担”。



李文的愿望能实现吗 本人供图

## 87岁老人走不动了,还是不忘助学

爱心反馈

8岁那年,父母相继去世,邻居大伯大妈成了她仅有的依靠……8月4日,现代快报报道了孤儿闵娟(化名)在逆境中奋发图强,今年以333分的成绩考上山东工商学院的励志故事。看了报道,家住南京江宁的陈祝老人拨通了快报爱心助学热线,想要资助她。

87岁的陈祝老人不是第一次献爱心了。早几年,他也捐助过贫困生,当时腿

脚灵便的他,不止一次乘公交车赶到快报来送爱心款,或者直接找到贫困生,把钱送到孩子手中。如今,老人年纪越来越大,而且患上脑梗,加上最近持续高温,老人实在走不动了。不过,老人还是坚持想献一份爱心。目前,记者已经跟闵娟联系上,并按照陈大爷的嘱咐,跟她要了银行账号。陈大爷说,他家楼下有银行,将尽快把爱心款汇给闵娟。



倡议

资助方式

1.直接给学生捐学费  
银行汇款户名:江苏省希望工程办公室  
账号:

087651120100301003787,  
开户行:南京光大银行北京西路支行;

邮局汇款,收款人名称:江苏省希望工程办公室,收款地址:南京市北京西路70号(省委大院)10号楼。邮政编码:210013,联系电话:025-86552199。

2.“一对一”资助贫困学子  
有的学生大学毕业后,还和资助人保持联系。如果你也愿意和大学生保持这样的良性互动,可以联系我们。

3.提供爱心助学岗位  
欢迎广大爱心企业为贫困学子提供爱心助学岗位(建议薪资标准2000元/人)。

参与方式

1.资助人或受助学生可拨打现代快报热线025-96060;

2.与我们微博互动:发新浪微博,加标签#高考圆梦大助学#并@快报钟晓敏爱心工作室。

# 中药可以不用“苦”着吃

很多人看中医,最害怕的就是吃中药。“良药苦口”是人们谈论起中药的第一反应。而事实上,中药也可以不用“苦”着吃。细心的市民发现,最近江苏省中西医结合医院推出了一项新业务——中药水丸、胶囊临方加工。吃不惯中药汤剂或者嫌汤剂麻烦的,都可以到这家医院,请专业人士,帮你“转换”剂型。

## 中药剂型很丰富,吃药未必要“吃苦”

很多人对中药的认识就是一碗黑漆漆的药液——“苦”。其实,这只是中药最传统的一种剂型——汤剂。江苏省中西医结合医院药学部曾白林主任介绍说,中药的剂型很丰富,治内者,有“汤醴丸散丹”之类,治外者,有“膏熨蒸浴粉”之类。这么多剂型如何选择,其实全要结合疾病的治疗实际,因人而异。比如汤剂,它是临床最常用的。因为汤剂具有吸收快、作用迅速、加减灵活等特点,所以比较适用病情较急而亟须涤荡病邪或扶持正气的病症。但对于慢性病,需要长期服药的人来说,这种剂型就相当让人苦恼了。另外,汤剂也不方便携带,如果长期出差或者出国,服药就相当麻烦了。相比之下,水丸就方便多了。所谓“丸”,通常是将药材制成直径2-4mm的小圆球。

## 中药做成水丸,慢性病患者更受益

中药制成汤剂,光是浸泡、煎煮就已经够麻烦了。如果做成水丸,工艺更复杂,程序会更多,通常患者要一周左右才能拿到自己的药。患者过来把医生的处方交给中药师,他们根据处方将多味中药研碎成细粉或制成提取物,用净水、药汁或其他液体为黏合(润湿)剂,制成直径2~4mm小圆球形水丸。曾主任介绍,水丸加工的复杂性还在于,并不是所有方子的制作方式都一样。拿到医生的处方,中药师会先去分析,看里面有什么药材,因为不同的药材处理方式也不一样,比如有些草

类药材就不适合打粉,只能提取,提取液作为黏合剂加工成丸。水丸做起来很麻烦,但对患者来说,用起来却相当方便。专家说,水丸服用后,在胃肠道崩解缓慢,逐渐释放药物,作用持久;对毒、剧、刺激性药物可延缓吸收,减弱毒性和不良反应。所以,对于慢性病或久病体弱、病后调和气血者,水丸都是不错的选择。

## 中药滋补细料药最适宜做成胶囊

中药胶囊临方加工系依据医生开具的处方将中药粉碎成细粉或制成提取物经混合处理后装于空胶囊中制成的制剂。因为胶囊剂可掩盖药物不适的苦味及臭味,使其整洁、美观、容易吞服,且药物的生物利用度高,并能提高药物的稳定性,所以深受患者欢迎。不过专家建议,中药复方建议最好不制成胶囊,因其工艺比丸剂更复杂,成本更高。目前,中药滋补类细料药材最适合直接打粉做成胶囊,比如冬虫夏草、西洋参、三七等。

## 加工费不低,却并未遇冷

因为工艺复杂,技术成本高,所以无论是水丸还是胶囊,其加工费都不算低。所以目前大医院开展这项业务的并不多。谈到加工费用,曾主任介绍,以3公斤药材为基价,中药胶囊临方加工一次的价格是600元,超过3公斤每增加1公斤加收100元;中药水丸临方加工一次的价格是450元,超过3公斤每增加1公斤加收75元。虽然费用不低,但这项业务在一些有需求的患者中还是深受欢迎,毕竟可以帮忙他们解决不少麻烦。

通讯员 罗鑫

# 鼓医多学科联合成功摘除巨大腹腔肿瘤

打开腹部看不到其他脏器,只有直径达30厘米肿瘤——鼓楼医院妇科最近收治了一例子宫肉瘤患者,让医生们无法按照传统路径进行手术,专家们只有先切去肿瘤一角然后再拦腰砍断,才将这个巨大家伙分离出来。称重显示,肿瘤整整13公斤。

如此巨大的肿瘤在肚子里为何未被发觉?原来,这位60岁的女患者体重将近150公斤。此前她和家人都以为是长胖了,直到最近两腿发麻并出现下肢水肿才引起重视。

鼓楼医院妇科主任周怀君说,CT检查显示,患者腹部肿瘤直径约30厘米,下肢水肿是因肿瘤压迫到了下腔静脉、血流回流不畅。“如果不做手术,病人一点生活质量没有,且生命

随时受到威胁。”

为这位胖患者切除巨大肿瘤,周怀君请来了该院普外科、麻醉科等多学科专家进行两次会诊。“这一患者手术期的死亡率特别高,我们面临着巨大的压力。第一,患者整个腹部被肿瘤占据,无法下手;第二,这么大的肿块需要很多血运来支持供应,术中分离肿瘤时有可能大出血;第三,肿瘤长期压迫下腔静脉,当压迫解除后血液迅速向上回流,会造成心、肺负荷突然加重。”普外科主任医师管文贤告诉记者,好在患者及家属都特别“理解”,为此他们也愿意放手一搏。

术中麻醉通常都是按照患者体重来“给量”,但面对这一患者,常规不得不打破,“先

根据她的身高模拟一个相应体重,术中再根据她的血氧指标和通气指标进行调整,手术进行了两个小时,麻醉才调整到一个最合适位置。”该院麻醉科副主任顾晓萍介绍。

尽管患者腹部被切开了30多厘米,但医生的视线还是被巨大肿瘤全部占据,肿瘤的根部在哪里无法判断。管文贤主任决定不按传统套路出牌,将肿瘤“一分三”,依次取出。“我先切掉一个‘犄角’,把瘤子上半部分抬出腹腔,把主要血管断掉,然后再把剩下的肿瘤拦腰斩断,为手术赢得创面。”管文贤主任介绍,切除的肿瘤称重显示达13公斤。

术后,患者下肢水肿很快消除,目前正在逐渐恢复中。

通讯员 柳辉艳 王娟

# 口腔医院正畸科迎来高峰:学生扎堆趁暑期矫牙

“龅牙妹”被嘲笑想退学 矫牙蜕变后考入理想大学

随着饮食习惯上“吃软不吃硬”,我国目前超五成孩子出现牙齿不齐现象,而超七成的家长由于对牙齿正畸不了解,选择不干预、不理会让孩子错过了最佳矫正期。8月7日,本报邀请到知名口腔医院正畸科主任夏海涛举办了牙齿矫正知识科普讲座带大家了解了牙齿矫正真相。

李女士带着女儿小玲(化名)参加了活动并分享了矫正感受:小玲本来性格开朗学习好,到高二时逐渐变得内向、成绩明显下降,甚至萌生出退学的念头。李女士得知女儿是因为龅牙被同学嘲笑、感到很自卑,于是立刻带她矫牙,才让她重拾希望并在今年的高考中被理想大学录取。目前已进入矫正最后阶段,小玲越来

越好看,对今后的大学生活也充满自信。

## 牙齿矫正没有年龄限制 抓住暑期矫正“黄金期”

牙齿畸形不仅影响到青少年形象的美观,甚至还会影响到他们心理和身体的健康。夏主任建议学生群体最好选择暑期矫正,因为暑期时间比较充裕,安排方便,复诊不会耽误功课。其次,因配戴矫治器初期可能会出现稍许的不习惯也可以利用暑期进行适应。父母最好趁暑期“黄金时机”,带孩子去矫正“长歪”的牙齿。

对于成人担心的矫正年龄问题,夏主任表示:牙齿矫正没有年龄限制,世界上矫牙最大年龄是90岁。成年人生长发育虽已停止,但单骨内部

的再生改建能力依然存在,只是成人的矫正方案和周期会有一定区别。但由于成人配合程度高,所以有时候效果反而更好些。并且现在已经有更适合成年人的“隐形矫正”,不会影响交际、生活、工作。

## 暑期矫正满额送6S 考试分数还能当钱花

为让更多莘莘学子展现自信笑容,本报联合知名连锁口腔医院开展的“暑期爱牙风暴”持续进行中:牙齿矫正送数码大礼包,满额最低送小米5、最高送iPhone6S(或直接用现金减免)!凭中、高考成绩单享受折上礼(1分抵2元)。

本报咨询预约热线:025-84783644

通讯员 左丽